

# С НОВЫМ УЧЕБНЫМ ГОДОМ, ТОВАРИЩИ!

## СВЕРДЛОВСКИЙ МЕДИК

№ 25 (1148).  
ЧЕТВЕРГ,  
26 АВГУСТА  
1982 г.

Основана  
в 1935 г.  
Цена 1 коп.

ОРГАН ПАРКОМА, РЕКТОРАТА, КОМИТЕТОВ ВЛКСМ И ПРОФСОЮЗА ОРДЕНА ТРУДОВОГО КРАСНОГО ЗНАМЕНИ СВЕРДЛОВСКОГО ГОСУДАРСТВЕННОГО МЕДИЦИНСКОГО ИНСТИТУТА

### ГОРОДУ ВЫСОКОЙ КУЛЬТУРЫ — ОБРАЗЦОВЫЙ ВУЗ!



Барьер взят! Татьяна Трусова — студентка медицинского! Фото В. Степанова.

#### ★ ВНИМАНИЕ: ПРОБЛЕМА!



ПРИЗЫВ сделать родной Свердловск городом высокой культуры на наших глазах превращается в жизнь. Свердловчане много вложили труда, чтобы сделать свой город одним из крупнейших современных центров страны. Однако не только внешность домов и улиц, дорог и скверов определяет культуру города. Главный критерий оценки — люди, их вкусы, нравы, обычаи, быт и взаимоотношения, уважение к славным традициям, их любовь ко всему драгоценному и прекрасному, созданному природой и человеком и, наконец, их производственные успехи, свидетельствующие о степени развития научно-технического прогресса, определяющие экономический уровень города.

Наш вуз призван готовить квалифицированные медицинские кадры, страстных поборников здорового быта и неумолимых пропагандистов санитарной культуры.

Проанализируем некоторые стороны нашей работы. За последние годы, в ответ на такие политические события, как XXVI съезд КПСС и XIX съезд ВЛКСМ, успеваемость студентов по вузу достигла почти 98 проц. Это хороший показатель, за него надо бороться всем студентам, преподавателям и общественным организациям. К сожалению, в прошедшую весеннюю сессию успеваемость по вузу сни-

зилась до 97,3 проц., а на лечебно-профилактическом факультете она составила 96,9 проц. и является самой низкой в институте. Высокой успеваемости достиг II курс — 99,4 проц., а самая низкая успеваемость у III курса — 93,5 проц. Институт сохра-

нил за собой звание передового в Российской Федерации вуза по дипломам с отличием. Из 618 выпускников этого года их имеют 53 врача.

На таком благополучном фоне мы по итогам весенней сессии имели 104 задолжника, из них несколько человек, по числу несданных предметов, — кандидаты на отсев.

Сегодня в институте работает 52 доктора и 264 кандидата наук. За истекший учебный год на различных стадиях рассмотрения находятся докторские диссертации А. Л. Азина, В. П. Саковича, А. П. Боярского, Л. Н. Терновской, Г. М. Новикова. Получили ученую степень доктора наук В. В. Скрябин, Б. А. Трифонов, Н. И. Кустова. Рассматривается в ВАКе докторская диссертация В. Г. Константинова. Восемь сотрудников

института (С. М. Кутепов, В. А. Серебрянников, С. И. Плотникова, О. В. Воросцова, И. О. Мыларщикова, Н. Н. Кузнецов, О. Г. Макеев, В. Н. Хаютин) защитили кандидатские диссертации. Аспиранты успешно закончили обучение и в установленные сроки

представили в советы свои диссертации.

Но если производственные показатели нас удовлетворяют, то вопросы нравственного воспитания заставляют задуматься. За последний год отчислены за аморальное поведение четыре студента. К нашему стыду, мы получаем известия из вытрезвителя, где «отдыхали» не только студенты, но и их воспитатели.

В общежитиях института проживают 2019 студентов, там ежедневно бывают, чтобы следить за порядком, представители кафедр, работники ректората, функционируют студенсоветы. Шефов много, порядка мало. Некоторые студенты желают, но не умеют жить в общежитии, грубо нарушают правила внутреннего распорядка. Мне не раз приходилось слышать, что общежития

медики должны быть образцовыми. Справедливое требование, и у нас есть все возможности, чтобы выполнить его. Не пора ли нам изменить свое отношение к тем, кто не хочет учиться, кто оставляет свои грязные следы и порочит авторитет коллекти-

ва и доброе имя института?

Мы вправе предъявлять свои претензии к сфере обслуживания хозяйственной части, коммандантам корпусов и общежитий до проректора по АХЧ В. Т. Юхты. Территории, подведомственные институту, не только не ухожены, но захламлены. Во дворе вольготно произрастают репей и крапива. В учебных корпусах и в некоторых комнатах общежитий грязь и антисанитария. Виноваты в этом те, кто, обучаясь в высшей школе, не умеет вести себя, и те, кто по долгу службы должны следить за порядком и поддерживать его.

Студенчество много работает на закрепленных за институтом территориях. Нам всем, и прежде всего штабом по труду, надо понять, что наши территории убирать будем мы. Не на-

до ждать команды свыше, практиковать авралы, а следует содержать эти территории, как хорошая хозяйка содержит в чистоте свою квартиру.

Плохо работают студенсоветы общежитий. У нас нет четкой системы самообслуживания. Профком не обеспечил соревнования «За лучшее общежитие» широкой размах.

Вопросы, о которых я пишу, имеют большое воспитательное значение. Образованность и интеллигентность — различные понятия. Тот, кто воспитан на строгих порядках и строгих правилах, не будет нарушать их сам и будет требовать их соблюдения от своих подчиненных. Общественная культура, дающая право называть себя человеком, немаловажна без культуры поведения в обществе и в быту.

Главное мерило достоинства человека — труд. Чем больше мы работаем, тем больше успеваем, тем богаче становимся духовно и материально. Кроме своих дел человек хочет видеть вокруг себя прекрасное, что приносит радость и вдохновение. И создавать его должны мы сами, совершенствуя развитие своей личности, делая тем самым мир свой чище, красивее, благороднее. Процесс этот долгий, требующий кропотливой воспитательной работы. Но не той работы, что, вы-

полняя чисто формальные функции, скользит по поверхности, не задевая глубинных струн души. Педагоги, общественные активисты вуза должны чутко ощущать эмоциональный тонус коллектива, знать, чем живет духовно большинство студентов, что занимает их умы. И в соответствии с этим вести работу, расширяющую кругозор, диапазон интересов, приближая к ним большие проблемы — политические, профессиональные, нравственные.

Уверенней шагаются вперед, если видишь перед собой ясную цель. Я призываю весь коллектив — студентов и преподавателей, рабочих и служащих, руководителей всех организаций института — проявить инициативу, взять личные коллективные обязательства в борьбе за образцовый вуз. Пусть это высокое звание служит для нас вершиной. И будет замечательно, если на эту заманчивую вершину захочется подняться каждому.

## СТУДЕНТА ИЩЕТ ИНСТИТУТ

#### ★ РЕПОРТАЖ

Август — время, когда решается судьба тысяч юной и девушек, определивших свой жизненный выбор. Три недели экзаменов — это лишь заключительный аккорд многогранной работы вуза по привлечению в институт людей, обещающих стать хорошими специалистами. В октябре прошлого года под руководством ректора был создан оргкомитет, куда вошли представители деканатов, партийных и других общественных организаций. Коллектив занимался широкой разъяснительной работой на местах — в школах, предприятиях, учреждениях. Учитывая дефицит врачей на селе, по совместному решению облисполкома, областного центра и института в этом году особое внимание уделено привлечению в вуз сельской молодежи, для

чего составлен целый комплекс мероприятий.

В результате его выполнения нынче, как никогда, многие колхозы и совхозы направили на учебу своих производственных стипендиатов. В апреле-мае в крупных городах области и Свердловске были проведены дни открытых дверей, где тоже шел заинтересованный разговор ученых, педагогов вуза с местной молодежью о медицинской профессии. И, наконец, для будущих абитуриентов из села и демобилизованных воинов в Свердловске, Первоуральске, Н. Тагиле, Серове, Асбесте, Каменске-Уральском организуются бесплатные подготовительные курсы, где обучалось 802 человека, из них поступит в институт 255.

— Приемная комиссия во все райисполкомы, райздравы, школы, хозяйства «дефицитных» районов разослала приглашающие

письма, дала ответ на 1900 стипендиатов, возросло — с 4 человек в прошлом году, до 60 — в этом. Нет прочной гарантии, что все принятые селяне,

#### ★ НОВОЕ ПОПОЛНЕНИЕ. КАКОЕ ОНО!

экзаменах к селянам, — рассказывает зам. председателя приемной комиссии, доцент Ю. И. Обатнин. — Неприятно констатировать, что многие из ребят этих районов, — Юрий Ипполитович указывает на карту области, где цифрами обозначены потребности во врачах и количество посланных в вуз абитуриентов, — не смогли справиться с экзаменами. Приятное исключение — Гаринский район, где почти все посланцы успешно подошли к финишу.

Нынче из села зачислено в вуз 197 человек против 156 в прошлом году. И число

производственных стипендиатов неизмеримо возросло — с 4 человек в прошлом году, до 60 — в этом. Нет прочной гарантии, что все принятые селяне,

заявлений на место, что чуть выше прошлых лет. 83 проц. желающих поступить в медицинский институт имели для этого реальные основания — балл их аттестатов составлял 4,5 и выше. Наибольшей популярностью пользовался педиатрический факультет. Выдержали экзамены и участвуют в конкурсе 893 абитуриента. Причем многие из них подтвердили на экзаменах свои медали и «красные» дипломы. Это Р. Гафурьянов из Артея, Н. Стерхова, медсестра из Богдановичского района, трою медалист из Алапаевска и многие другие. Самый высокий проходной балл сложился на лечфаке.

Идет зачисление. Называются фамилии абитуриентов, их проходной балл, перечисляются достоинства. Как правило, всем им — и демобилизованным воинам, и медалистам, и имеющим дипломы с отличием,

и не имеющим таковых, жителей города и села — всем есть чем гордиться. Так, В. Тренин из Свердловска одержал победы на Всероссийских Олимпиадах, К. Шевчук начал заниматься научной работой, участв в 10-м классе. Т. Захарова, занимала I место на областном конкурсе медсестер, Т. Кузина, И. Мартыненко возглавляли комсомольские организации в своих коллективах. Называются певцы, танцоры, спортсмены... Живой фейерверк талантов. Неявно пока одно, самое главное: какими они будут врачами — «божей милостью» или «так себе». Чтоб не случилось последнего, надо сейчас, не сбавляя темпов, включать в студенческую жизнь, не дать угаснуть в себе ни жажду овладения врачебной профессией, ни стремление проявить себя — на общественном поприще.

Т. МАТВЕЕВА.

★ ВЫПОЛНЯЕМ ПРОДОВОЛЬСТВЕННУЮ ПРОГРАММУ

## ГОТОВИМ ФЕРМЫ К ЗИМЕ

Каждая целина имеет свои особенности. В нынешнем году Тавдинский зональный штаб выдвинул инициативу — оказать помощь колхозам района. Основной фронт работ — ремонт ферм, их подготовка к зимовке скота. Совместно с горкомом партии были определены объекты в хозяйствах, составлены графики работ ССО.

Строительные отряды «Эксперимент» (СИПИ), «Свердловский медик» (СГМИ) занимались ремонтом коровников, свинарников и других животноводческих помещений. Помогли хозяйствам района в строительстве и ремонте объектов и другие стройотряды. Это деловой ответ на решения майского Пленума ЦК КПСС, важный вклад в осуществление Продовольственной программы.

Зональный штаб ССО уделял большое внимание санитарно-

му состоянию, бытовым условиям, оформлению отрядов. Лучшими по оформлению помещений признаны отряды «Атлант», «Арника», «Свердловский медик», «Эллада».

На хорошем уровне была поставлена санитарная работа, особенно в отрядах «Арника» (врач Л. Глинских) и «Авиценна» (врач Ю. Старков), где строго контролировалось качество питания, внешний вид бойцов.

Лучшими отрядами за первый месяц целины были признаны «Мигранс» (освоено 76,4 тыс. рублей), «Юность» (60 тыс.), «Арника» (35 тыс.). Хорошо проявили себя их командиры Володя Шмаков, Володя Цап, Надя Губина. В целом отрядами за июль освоено 812 тыс. рублей, что составляет 48,3 проц. от плана. Эта цифра могла бы быть и больше, но в этом году отряды приехали позже обыч-

ного. В первый месяц происходит адаптация бойцов, формирование профессиональных навыков, особенно у новичков. Еще одна причина — не все организации, принимающие отряды, своевременно подготовились к началу работ.

Имели место неувязки в ССО «Эскулап» (принимающая организация в СМУ-2 Уралхимпласт), где работа задерживалась из-за нехватки материала, отсутствия транспорта и по другим причинам. Но бойцы отрядов приложили все усилия, чтобы выполнить свои обязательства.

Страна получит новые жилые дома, объекты промышленного и сельскохозяйственного назначения, новые километры железных дорог и автомагистралей.

**В. БУХАРИН,**  
гл. инженер  
Тавдинского  
ЗССО.

## РУКАМ ПОСЛУШЕН ЛЕГКИЙ МАСТЕРОК

Целина — это праздники, песни, концерты агитбригады, разноцветный фестиваль. Но главное — работа, тяжелая, будничная.

Каждое утро начиналось с зарядки. На нее собирались быстро, по военному. За опоздание — наряд. После завтрака в обязательном порядке — линейка, где командир Лена Вдовкина сообщала итоги за прошедший день, отмечая лучших бойцов. Им предоставлялось право поднять отрядный флаг.

Непривычно было видеть в первый раз девочек в тяжелых кирзовых сапогах, рабочей одежде, забрызганной раствором. Мы сами едва узнавали себя.

На целине девчата быстро приобрели новые профессии — штукатуры, маляры, плиточники. А наши незаменимые мотористы Оля Ракина, Саша Дурасова, Таня Малыхи-

на, Наташа Прилукова даже раствор готовили сами. Работа требовала сноровки, опыта, не все получалось сразу. Но это не беда, когда рядом такие подруги — боевые, проворные. Те, кто уже был раньше в стройотряде, всегда помогут, поддержат.

В часы отдыха никто не сидел сложа руки: кто рисует, кто проявляет фотопленки, кто готовится к чтению лекции для местных горожан. Со всеми вопросами, неразрешимыми проблемами — к комиссару Гале Лашмановой. А поздно вечером весь отряд собирался вместе — попеть любимые песни, выучить новые. И в эти часы здесь, на целине, слова давно известных нам песен приобрели новый, глубокий смысл. По-настоящему почувствовать это может только боец стройотряда:

«Кто не бывал в строительном отряде, Тот не поймет романтики такой, Как над стеной корпеть, До ночи песни петь, Читая хвалебный гимн своей «Элладе».

Время пролетело незаметно, подошла к концу целина. Мы уехали, но после нас остались оштукатуренные стены в новых светлых домах, ждущих новоселов. А мы теперь чуть-чуть иначе смотрим на мир, на дома, в которых живем. Нет-нет да и заметишь невольно: «Вон там стена неровная, у нас в отряде сделали бы лучше».

В «Элладе» всегда ждут активных, работающих и неунывающих девчат.

**И. БЕРДЫШЕВА,**  
**И. ПАЮСОВА,**  
бойцы ССО  
«Эллада».



Татьяна Родионова успешно выдержала вступительные экзамены. На снимке: экзамен по физике. Ст. преподаватели П. С. Мельников и М. А. Двинина оценили ответ Татьяны на «хорошо».

Фото В. Степанова.

## ЧТОБЫ ИСКЛЮЧИТЬ ТРАВМАТИЗМ

С 22 по 29 июля в Тавдинском зональном студенческом строительном отряде проводилась повторная неделя техники безопасности. Бойцы ССО прослушали внеочередной инструктаж на рабочих местах. Мастера принимающих строительных организаций проверили исправность механизмов и лесов, еще более повысили требования к соблюдению правил безопасности.

Работники Тавдинского зонального штаба в эти напряженные дни проверяли в отрядах документацию, контролировали выполнение мероприятий, предотвращающих травматизм.

День 2 августа был объявлен днем остановки отрядов, чтобы ребята привели в порядок свои рабочие места, на повторных инструктажах по ТБ освежили свои знания.

ССО «Атлант» СГМИ (командир М. Архипов)

очень серьезно и принципиально подошел к выполнению всех требований, поэтому занял первое место за июль по соблюдению правил техники безопасности и санитарному благоустройству. Хорошо в этом плане обстояли дела в ССО «Мигранс» (командир В. Шмаков), «Эллада» (Е. Вдовкина).

**В. КЛИМИН,**  
инженер по ТБ  
Тавдинского ЗССО.

## МЫ — «АРНИКА»! ★ СЛОВО ОБ ОТЯДЕ

«Мы за дороги, за те, что к вершинам ведут выше прежних» — таков девиз студенческого стройотряда задорных, боевых девчат.

«Арника» — значит, горная ромашка, хрупкий и в то же время мужественный цветок, символ чистоты и романтики. Каждый боец отряда словно один из его многочисленных лепестков. Оборви один лепесток, и исчезнет красота, нарушится цельность, единство. Так и в отряде. Здесь нет случайных, лишних людей. Это монолит, где каждый чувствует плечо друга, где тридцать нежных сердец «Арники» стучат в одном ритме.

В Тавде девчата из этого отряда работали на нескольких объектах: строительстве детского сада, жилого дома, в цехе прессования деталей лесокombината, на заводе. Штукатурка, покраска, другие отделочные работы — вот поле деятельности «Арники». Отряд принялся за работу в хорошем темпе, действовал умело, слаженно. За месяц целины даже новички научились штукатурить не хуже профессиональных мастеров.

Но это еще не все. На счету «Арники» около 20 концертов, показанных в июле, немало интересных лекций, прочитанных на лесокombинате. Коллективу этого предприятия бойцы отряда помогли в организации торжественного вечера, посвященного ветеранам труда и молодежи, поступившей на комбинат. Бойцы собра-

ли множество подписей жителей города под обращением за сохранение мира.

Жизнь отряда насыщена, разнообразна. Наверное, поэтому так тянутся к девчатам школьники. В подшефном отряде «Арники» около 15 ребятшек. Скучать им не дают бесконечные курсы, занятия в кружках вязания и рисования, мягкой игрушки и кружке юного сантехника. Отряд помогает ребятам подготовить шесть концертных выступлений на агитплощадках города. И везде тон задают любимые всем отрядом комиссар Наташа Сергеева и командир Надя Губина.

Запыленные, усталые возвращаются вечером девчонки. Но сколько ни смотрите, не найдете унылого лица, не услышите ни одной жалобы. За обеденным столом девчата живо обсуждают текущие отрядные события, перебарываются шутками, хвалят вкусный ужин. А похвалить отрядных поваров Ларису Киселеву и Наташу Солякову и впрямь есть за что. Жареные грибы, свежий творог, сдобные ватрушки, а иногда даже пельмени — такое обилие и разнообразие блюд встретишь не в каждом отряде.

Комнату, где обедают «Арника», столовой не назовешь. Художники Татьяна Помазан, Оля Глушкова, Инна Загвоздина за несколько дней превратили серое стандартное помещение в уютное кафе.

Оригинальные светильники, маски на стенах, раскрашенные под красный кирпич, — все это сделано из бумаги. А багряные рябиновые букеты на столах еще больше украсили «кабачок» «Арники».

«Мягкий полумрак окутывает комнату, неяркий свет словно выхватывает из тьмы задумчивые лица девчонок, и среди этой тишины завораживающе звучит голос, читающий волшебные стихи. Девочек не нужно просить и уговаривать прочесть любимые строки. В тебе что-то проснулось, отозвалось? Поделись, доверься, не прячь от друзей. Им будет понятно твоё настроение. Пушкин, Блок, Есенин, Ахматова, Деметьев, Вознесенский — разная эпоха, стиль и язык, но все они близки и любимы. И в камерном общему настроению мягко звучит гитара Лены Искандаровой».

Но стрелки часов немолчаливы — пора спать. Они засыпают мгновенно, как засыпают только люди, уверенные в себе, завтрашнем дне и верно сти выбранного пути. Им снятся стены новых домов и заводских корпусов, резкий запах краски, бесконечные, зовущие вдаль дороги.

А люди, которые будут жить в домах, построенных бойцами «Арники», приветливо и благодарно улыбнутся, встретив на улицах города девчонок в знакомых «целинках».

**Н. ДУЗЕНКО.**



На снимке: один из лучших отрядов СГМИ «Мигранс».